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Matouš 20:20  Tehdy k němu přistoupila matka synů Zebedeových se svými syny, klaněla se mu a chtěla ho 
o něco požádat. 
21  On jí řekl: "Co chceš?" Řekla: "Ustanov, aby tito dva synové měli místo jeden po tvé pravici a jeden po 
tvé levici ve tvém království." 
22  Ježíš však odpověděl: "Nevíte, oč žádáte. Můžete pít kalich, který já mám pít?" Řekli mu: "Můžeme." 
23  Praví jim: "Můj kalich budete pít, ale udělovat místa po mé pravici či levici není má věc; ta místa patří 
těm, jimž je připravil můj Otec." 
24  Když to uslyšelo ostatních deset, rozmrzeli se na oba bratry. 
25  Ale Ježíš si je zavolal a řekl: "Víte, že vládcové panují na národy a velicí je utlačují. 
26  Ne tak bude mezi vámi: kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem; 
27  a kdo chce být mezi vámi první, buď vaším otrokem. 
28  Tak, jako Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé." 
 
Lukáš 22:14  Když nastala hodina, usedl ke stolu a apoštolové s ním. 
15  Řekl jim: "Velice jsem toužil jísti s vámi tohoto beránka, dříve, než budu trpět. 
16  Neboť vám pravím, že ho již nebudu jíst, dokud vše nedojde naplnění v království Božím." 
17  Vzal kalich, vzdal díky a řekl: "Vezměte a podávejte mezi sebou. 
18  Neboť vám pravím, že od této chvíle nebudu píti z plodu vinné révy, dokud nepřijde království Boží." 
19  Pak vzal chléb, vzdal díky, lámal a dával jim se slovy: "Toto je mé tělo, které se za vás vydává. To čiňte 
na mou památku." 
20  A právě tak, když bylo po večeři, vzal kalich a řekl: "Tento kalich je nová smlouva zpečetěná mou krví, 
která se za vás prolévá." 
21  "Avšak hle, můj zrádce je se mnou u stolu. 
22  Syn člověka jde, jak je určeno, běda však tomu člověku, který ho zrazuje." 
23  A oni se začali mezi sebou dohadovat, který z nich je ten, kdo to učiní. 
24  Vznikl mezi nimi spor, kdo z nich je asi největší. 
25  Řekl jim: "Králové panují nad národy, a ti, kdo jsou u moci, dávají si říkat dobrodinci. 
26  Avšak vy ne tak: Kdo je mezi vámi největší, buď jako poslední, a kdo je v čele, buď jako ten, který slouží. 
27  Neboť kdo je větší: ten, kdo sedí za stolem, či ten, kdo obsluhuje? Zdali ne ten, kdo sedí za stolem? Ale já 
jsem mezi vámi jako ten, který slouží. 
28  A vy jste ti, kdo se mnou v mých zkouškách vytrvali. 
29  Já vám uděluji království, jako je můj Otec udělil mně, 
30  abyste v mém království jedli a pili u mého stolu; usednete na trůnech a budete soudit dvanáct pokolení 
Izraele." 
31  "Šimone, Šimone, hle, satan si vyžádal, aby vás směl tříbit jako pšenici. 
32  Já jsem však za tebe prosil, aby tvá víra neselhala; a ty, až se obrátíš, buď posilou svým bratřím." 
33  Řekl mu: "Pane, s tebou jsem hotov jít i do vězení a na smrt." 
34  Ježíš mu řekl: "Pravím ti, Petře, ještě se ani kohout neozve, a ty už třikrát zapřeš, že mne znáš." 
 
Marek 10:35-36  Přistoupili k němu Jakub a Jan, synové Zebedeovi, a řekli mu: "Mistře, chtěli bychom, abys 
nám učinil, oč tě požádáme."  Řekl jim: "Co chcete, abych vám učinil?" 
37  Odpověděli mu: "Dej nám, abychom měli místo jeden po tvé pravici a druhý po levici v tvé slávě." 
38  Ale Ježíš jim řekl: "Nevíte, oč žádáte. Můžete pít kalich, který já piji, nebo být pokřtěni křtem, kterým já 
jsem křtěn?" 
39  Odpověděli: "Můžeme." Ježíš jim řekl: "Kalich, který já piji, budete pít a křtem, kterým já jsem křtěn, 
budete pokřtěni. 
40  Ale udělovat místa po mé pravici či levici není má věc; ta místa patří těm, jimž jsou připravena." 
41  Když to uslyšelo ostatních deset, začali se hněvat na Jakuba a Jana. 
42-45  Ježíš je zavolal k sobě a řekl jim: "Víte, že ti, kdo platí u národů za první, nad nimi panují, a kdo jsou u 
nich velcí, utlačují je. Ne tak bude mezi vámi; ale kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem; 
 a kdo chce být mezi vámi první, buď otrokem všech.  Vždyť ani Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale 
aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé." 
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Kdo je největší 
 
Lukáš 22,24-27  Vznikl mezi nimi spor, kdo z nich je asi největší. 
Řekl jim: "Králové panují nad národy, a ti, kdo jsou u moci, dávají si říkat dobrodinci.  Avšak vy ne tak: Kdo je 
mezi vámi největší, buď jako poslední, a kdo je v čele, buď jako ten, který slouží.  Neboť kdo je větší: ten, kdo 
sedí za stolem, či ten, kdo obsluhuje? Zdali ne ten, kdo sedí za stolem? Ale já jsem mezi vámi jako ten, který 
slouží. 
 
 
Matouš 20:20-21  Tehdy k němu přistoupila matka synů Zebedeových se svými syny, klaněla se mu a chtěla 
ho o něco požádat.  On jí řekl: "Co chceš?" Řekla: "Ustanov, aby tito dva synové měli místo jeden po tvé 
pravici a jeden po tvé levici ve tvém království." 
24-28  Když to uslyšelo ostatních deset, rozmrzeli se na oba bratry.  Ale Ježíš si je zavolal a řekl: "Víte, že 
vládcové panují na národy a velicí je utlačují.  Ne tak bude mezi vámi: kdo se mezi vámi chce stát velkým, 
buď vaším služebníkem;  a kdo chce být mezi vámi první, buď vaším otrokem.  Tak, jako Syn člověka 
nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé." 
 
Je to v nás. 
Touha vyniknout, něco dokázat, (tuto touhu do nás vložil Bůh, je to OK, díky tomu se lidstvo posouvá 
dopředu), ale problém je v tom, že touha být první, být nejlepší, stát v čele nás vede k tomu, že se snažíme 
druhé snížit, odsunout stranou, diskreditovat, abychom mohli vyniknout my. Nebo někdy i využít druhé a 
jejich slabiny k tomu, abychom mohli zazářit my. 
 
Vidíme to v politice (ať už při prezidentských volbách v USA, nebo při volbách v naší zemi), kandidáti 
přesvědčují národ, že jsou ti nejlepší, a přitom se (ať už naplno veřejně, nebo zastřeně mez řádky) snaží 
vyřadit soupeře s poukázání na jeho slabiny, neschopnost, nebo selhání. 
Zvlášť v politice je to vidět, jakýkoliv chybný krok soupeře je okamžitě bitevním polem, kde se snaží získat 
body pro sebe. 
Cílem je přesvědčit společnost, že já jsem ten největší, nejlepší. 
 
Ale podobné to je v zaměstnání – (boj o pozice), ve škole, dokonce v rodinách (ať už „válka“ mezi manželi, 
nebo soupeření mezi sourozenci) a dokonce i v církvi. 
 
Dokonce i v církvi. Proč ne, když je to všude kolem? 
Ne proto, že Pán Ježíš tento způsob prosazování sebe odmítl. Jednak svým příkladem a jednak tím, co řekl. 
Vede nás k tomu, že si máme vzájemně sloužit, pomáhat, nést břemena, mít druhého ve větší úctě než sám 
sebe, být ochotný položit život za druhé a ne se nad nimi vyvyšovat. 
Vztahy v Božím království jsou jiné, než v království tohoto světa, myšlení Božího království je jiné než 
myšlení světa – učí nás Ježíš. 
A my přitakáme! Ano, Pane…   ale – to nešťastné ale… 
 
V evangeliích máme tři záznamy (Mat. a Mar. hovoří o stejné události, Lukáš o jiné) o dopadu toho, když se 
chce někdo postavit výš než jsou druzí. A pokaždé to přineslo rozpaky, neporozumění, dohady a hněv. 
A v obou případech to bylo v naprosto nevhodnou dobu… 
 
 
Žádost matky (podle Matouše) Jakuba a Jana Zebedeových (J+J podle Marka) 
PJ jde do Jeruzaléma, bere si stranou svých 12 a mluví o tom, že  v Jeruzalémě bude vydán do rukou 
velekněží a zákoníků, bude odsouzen, budou se mu posmívat, budou h bičovat, zemře. Ale třetího dne bude 
vzkříšen. (Matouš 20,17-19, stejně Marek 10,32-34) 
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Matouš 20:20-21  Tehdy k němu přistoupila matka synů Zebedeových se svými syny, klaněla se mu a 
chtěla ho o něco požádat.  On jí řekl: "Co chceš?" Řekla: "Ustanov, aby tito dva synové měli místo jeden 
po tvé pravici a jeden po tvé levici ve tvém království." 
 
Marek 10:35-37  Přistoupili k němu Jakub a Jan, synové Zebedeovi, a řekli mu: "Mistře, chtěli bychom, 
abys nám učinil, oč tě požádáme."  Řekl jim: "Co chcete, abych vám učinil?"  Odpověděli mu: "Dej nám, 
abychom měli místo jeden po tvé pravici a druhý po levici v tvé slávě." 
38-40  Ale Ježíš jim řekl: "Nevíte, oč žádáte. Můžete pít kalich, který já piji, nebo být pokřtěni křtem, 
kterým já jsem křtěn?"  Odpověděli: "Můžeme." Ježíš jim řekl: "Kalich, který já piji, budete pít a křtem, 
kterým já jsem křtěn, budete pokřtěni.  Ale udělovat místa po mé pravici či levici není má věc; ta místa 
patří těm, jimž jsou připravena." 
41  Když to uslyšelo ostatních deset, začali se hněvat na Jakuba a Jana. 
42-45  Ježíš je zavolal k sobě a řekl jim: "Víte, že ti, kdo platí u národů za první, nad nimi panují, a kdo 
jsou u nich velcí, utlačují je. Ne tak bude mezi vámi; ale kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším 
služebníkem;  a kdo chce být mezi vámi první, buď otrokem všech.  Vždyť ani Syn člověka nepřišel, aby si 
dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé." 

 
PJ hovoří o své smrti, a oni přemýšlí o tom jak to zařídit, aby měli to nejlepší místo v Božím království. 
Jakoby neslyšeli o utrpení, ponížení a smrti svého Pána. 
Však jim to PJ připomíná: můžete pít kalich, který piji já, bát křtěni mým křtem? 
A když odpoví ano, říká jim: můj kalich pít budete (kalich utrpení) křtem pokřtěni budete (tím míní PJ cestu 
utrpení, pronásledování, kalich bolesti a hořkosti) (samozřejmě v tom můžeme vidět i kalich spasení a křest 
Duchem svatým a ohněm) 
Ale místo na mé pravici a levici – to ne, kluci, to udílí Otec (slyší jejich matka dle Matouše), a jen on ví pro 
koho jsou připravena. 
 
Výsledek tohoto činu: rozmrzelost (co si o sobě myslí) rozhořčení (co si to jen dovolili) hněv. 
Satan mezi nejbližší Ježíšovu dvanáctku vrazil klín. 
 
Ale PJ tento klín vyráží: 
Ano ve světě to tak chodí, králové, vládci, mocní tohoto světa takto přemýšlí a jednají.  
„Ale ne tak bude mezi vámi“ 

26  Ne tak bude mezi vámi: kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem; 
27  a kdo chce být mezi vámi první, buď vaším otrokem. 
28  Tak, jako Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za 
mnohé." 

 

Marek 10,42-45  Ježíš je zavolal k sobě a řekl jim: "Víte, že ti, kdo platí u národů za první, nad nimi 
panují, a kdo jsou u nich velcí, utlačují je. Ne tak bude mezi vámi; ale kdo se mezi vámi chce stát 
velkým, buď vaším služebníkem;  a kdo chce být mezi vámi první, buď otrokem všech.  Vždyť ani Syn 
člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé." 

 
Chceš být velkým, něco znamenat, něco dokázat, mít vliv? Pak buď služebník! 
Chceš být prvním? Pak buď otrokem! 
 
Musím se v duchu usmívat, jak dokážeme i tato slova PJ překroutit! 
U Svědků Jehovových se používá termín „Věrný a rozvážný otrok“ – ale v podstatě je to pouze „titul“ těch, 
kteří stojí v čele… 

malá skupina pomazaných bratrů, kteří se přímo podílejí na přípravě a rozdělování duchovního pokrmu 
v době Kristovy přítomnosti. Pomazaní bratři, kteří tvoří věrného otroka, slouží v průběhu posledních 

dnů společně v ústředí. V posledních desetiletích je tímto otrokem vedoucí sbor svědků Jehovových. 

 
A u nás?  
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Dnes budu sloužit (tedy kázat), sloužit ve chválách, při večeři Páně… 
Říká se sloužit, ale je to skutečně služba? Když stojím za kazatelnou, když lámu chléb… 
Nebo si v srdci připadám jako někdo větší důležitější, potřebnější, povolanější… 
 
VP – máme zvyk, že chléb a víno starší s kazatelem podávají členům, pak na konci si teprve berou sami – 
kazatel nabídne starším a sám si vezme jako poslední… 
Kazatel je služebník…  symbolika, ale nakolik je to v mém srdci? 
Vnějšně to můžeme zařídit, zformulovat, zařadit do liturgie, ale je to vepsáno do mého srdce? 
 
Jako Církev jsme povoláni sloužit tomuto světu. 
A místo toho se cítíme lepší, nadřazení, povyšujeme se nad těmi kdo Boha neznají… 
Pohrdáme světem a lidmi, kteří v něm žijí. Vytváříme si své křesťanské ghetto… 
 
A na to reaguje PJ slovy: prostitutky a celníci vás předcházejí do Božího království. (Mat. 21,31) 
 
 
 
Druhou situaci popisuje Lukáš: 
 

Lukáš 22:14  Když nastala hodina, usedl ke stolu a apoštolové s ním. 
15  Řekl jim: "Velice jsem toužil jísti s vámi tohoto beránka, dříve, než budu trpět. 
16  Neboť vám pravím, že ho již nebudu jíst, dokud vše nedojde naplnění v království Božím." 
17  Vzal kalich, vzdal díky a řekl: "Vezměte a podávejte mezi sebou. 
18  Neboť vám pravím, že od této chvíle nebudu píti z plodu vinné révy, dokud nepřijde království Boží." 
19  Pak vzal chléb, vzdal díky, lámal a dával jim se slovy: "Toto je mé tělo, které se za vás vydává. To 
čiňte na mou památku." 
20  A právě tak, když bylo po večeři, vzal kalich a řekl: "Tento kalich je nová smlouva zpečetěná mou krví, 
která se za vás prolévá." 
21  "Avšak hle, můj zrádce je se mnou u stolu. 
22  Syn člověka jde, jak je určeno, běda však tomu člověku, který ho zrazuje." 
23  A oni se začali mezi sebou dohadovat, který z nich je ten, kdo to učiní. 
24  Vznikl mezi nimi spor, kdo z nich je asi největší. 

 
Všimněte si opět toho paradoxu: 
(žádost Jakuba a Jana, nebo jejich matky přišla poté, co PJ mluví o svém utrpení a smrti) 
Zde společně sedí u poslední večeře. Ježíš ustanovuje slavnost Večeře Páně, Eucharistii, a zároveň 
konstatuje: jeden z vás mne zradí. 
Reakce učedníků:  

1. Kdo to asi udělá? 
2. Kdo z nás je největší, nejdůležitější? 

Ono to souvisí. Jeden z nás je zrádce? Vyvrhel, odsouzení hodný.  
A když ten jeden je poslední, kdo je první?  
Když jeden je odsouzení hodný, kdo si zaslouží pochvalu, když je jeden nejhorší, kdo je nejlepší? 
 
A tak se mezi sebou dohadují. 
Zajímalo by mne, jestli i Jidáš se zúčastnil tohoto klání (kampaně), nebo raději mlčel… 
 
Jak asi v tu chvíli bylo Ježíši?  
3 roky je učím, a teď v okamžiku zkoušky naprosto selhávají. 
Zdá se nám to nepředstavitelné, taková chvíle a oni se dohadují o tom, kdo je borec. 
 
Ale s námi je to stejné. Dokonce i když jdeme k VP jsme schopni místo pohledu na Ježíše zaměřit se na toho 
přede mnou, za mnou, nebo na toho kdo nám podává víno a chléb…  
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Vím jak často při kazatelské konferenci, když je večeře Páně, a jsou dvě skupiny vysluhujících, přemýšlím 
kam půjdu… k Pepíkovi a Jardovi, nebo ke Karlovi a Tondovi? 
Místo abych šel k Ježíši, který skrze nedokonalé ruce Pepíka, Jardy, Karla o Tondy chce přinést Boží 
požehnání do mého života. Jakmile se soustředím na toho, koho vidím místo na toho, kterého nevidím – 
Ježíše, podařilo se satanovi sebrat mu kousek z toho, co mi Bůh chtěl dát. Ne vše, to Bůh nedovolí, ale o 
kousek jsem se svou naivitou a duchovním nepochopením ošidil. 
 
To samé platí o chválách těch, kteří je vedou, o kázání a toho kdo ho tlumočí, a modlitbě starších, o vkládání 
rukou, mazání olejem, křtu… 
 
Ano, za tím vším je ďáblova taktika.  
Jde do tuhého, jak to udělat aby nepochopili, kam zaměřit jejich pozornost, aby jim unikla duchovní 
podstata, kam stočit jejich pohled, jejich nasměrování, jak je rozdělit aby netáhli za jeden provaz… 
Zasít mezi ně semínko nejednoty, dohadů, zahrát na strunu ješitnosti, pýchy… 
 
A podařilo se. Místo aby se semkli, začnou se dohadovat. 
Kdyby mezi nimi nebyl Ježíš, během jedné chvíle by se tak rozhádali, že by celé tři roky společného života 
byly k ničemu. 
A kolikrát se to v historii církve stalo, rozdělení, nevraživost, napětí…  (na Kladně teď: Willy a Milan…) 
A i když se to většinou navlékne na teologické rozdíly, v pozadí ve většině případů je ten stejný problém 
jako u učedníků: kdo z nás je větší! 
Ty si myslíš, že tomu lépe rozumíš než já? Já mám pravdu, i kdybychom se měli rozejít! 
A důvodem může být cokoliv. 
Rozdělení (a nejen to fyzické, ale i názorové) je vždycky díky nepříteli, kteří podsune kořen hořkosti 
(žid.12,15), který si použije neobratně vyřčená slova, aby z nich druhý pochopil něco úplně jiného, který 
udělá všechno proto, aby vzbudil pochybnosti o činu nebo motivu mého bratra. 
Satan nám vždy bude přizvukovat, abychom si mysleli že můj nápad, názor, mé řešení je mnohem lepší než 
to s čím přišli druzí. 
A tak buď bojuji, soutěžím, přu se kdo je lepší, a nebo se stáhnu a myslím si to svoje. 
Jedno i druhé je prohra. 
 
A to se může týkat teologie, rádoby „duchovních“ věcí (forma bohoslužby) a nebo ryze praktických věcí jako 
je např. stavba modlitebny. 
 
 
Ale uprostřed učedníků, jejich malicherných sporů byl Ježíš. Bohu díky, protože Ježíš je ten, který odhaluje 
skutky ďáblovy, který nás zastaví a obrátí náš pohled správným směrem. 
 

Lukáš 22,24  Vznikl mezi nimi spor, kdo z nich je asi největší. 
25  Řekl jim: "Králové panují nad národy, a ti, kdo jsou u moci, dávají si říkat dobrodinci. 
26  Avšak vy ne tak: Kdo je mezi vámi největší, buď jako poslední, a kdo je v čele, buď jako ten, který 
slouží. 
27  Neboť kdo je větší: ten, kdo sedí za stolem, či ten, kdo obsluhuje? Zdali ne ten, kdo sedí za stolem? Ale 
já jsem mezi vámi jako ten, který slouží. 
28  A vy jste ti, kdo se mnou v mých zkouškách vytrvali. 
29  Já vám uděluji království, jako je můj Otec udělil mně, 
30  abyste v mém království jedli a pili u mého stolu; usednete na trůnech a budete soudit dvanáct 
pokolení Izraele." 
31  "Šimone, Šimone, hle, satan si vyžádal, aby vás směl tříbit jako pšenici. 
32  Já jsem však za tebe prosil, aby tvá víra neselhala; a ty, až se obrátíš, buď posilou svým bratřím." 
33  Řekl mu: "Pane, s tebou jsem hotov jít i do vězení a na smrt." 
34  Ježíš mu řekl: "Pravím ti, Petře, ještě se ani kohout neozve, a ty už třikrát zapřeš, že mne znáš." 

 



Kladno 4.9.2016  strana  6 

Podívejme se co nám chce Ježíš sdělit: 
1. Změna smýšlení: první ať je jako poslední, kdo je v čele, ať je jako ten, který slouží. 

nechtějte vládnout, ale buďte služebníky. 
Ať chtěli nebo ne, museli si vzpomenout, co se stalo před chvílí. Jejich Pán a Mistr ji umyl nohy. Oni 
k tomu neměli dost pokory, každý z nich si připadal důležitý, ale Ježíš se ponížil do role otroka. 

2. Nejde o to, jak se vnímáte, co si o sobě myslíte, důležité je jak Vás vidím já. SLOVO POVZBUZENÍ. 
A já vím, že obstojíte – i ve zkouškách. Dokonce PJ hovoří v minulém čase: vy jste vytrvali! 
A já vám uděluji království!  
Vědomí toho, že patříme Ježíši, že On nás miluje, že nám věří, že nás dovede vítězně do cíle, že nám 
udělil království – to je základ pro to být služebníkem. Víme jakou máme cenu a proto pro nás není 
problém se ponížit, leccos překousnout, naslouchat a respektovat druhého.  
 

3. PJ se obrací k Petrovi (a stejně i ke mně a k tobě) a říká mu: satan by tě chtěl zničit (a víme jak byl 
Petr prchlivý, horkokrevný, výbušný, rychlý k soudu – a to vše je výborné bitevní pole pro satana), a 
satan už si na Tebe Petře brousí zuby, dostal dokonce od Boha svolení, aby Tebe ale i ostatní tříbil 
(zkoušel, prosíval jako pšenici), - toto svolení musí dostat od Boha (viz Jób) 
Ale já Ježíš jsem za Tebe prosil, aby tvá víra neselhala – opět lekce pokory a závislosti na Ježíši. Ne 
moje schopnost, ne: i kdyby tě všichni zradili, já nikdy (to se Petr teprve musí naučit),  
A Tvým úkolem Petře, říká dál Ježíš je: buď posilou bratrům! 
Tedy ne: já jsem větší, já chci mát pravdu, já chci mít postavení, dívat se z vrchu, 
Ale dívat se zespodu: je zde někdo kdo padá, klesá ve víře, prožívá pochybnosti? Pak jdi za ním a 
podepři ho! 

 
 
Nejde o to stát stranou, to se mne netýká, ale stát se tím, který posiluje, podpírá. 
 
Nenaříkat, nekritizovat, nestěžovat si, nepodrývat, 
Ale být posilou…  vzít zodpovědnost! 
Za duchovní stav sboru, za stavbu modlitebnu, za vedení klubů, besídky, za evangelizaci, za finance, za 
slabé…  stejně jako za Petra ve vězení. 
 
 
Židům 12:12  `Posilněte proto své zemdlené ruce i klesající kolena´ 
13  a `vykročte jistým krokem´, aby to, co je chromé, docela nezchromlo, ale naopak se uzdravilo. 
14  Usilujte o pokoj se všemi a o svatost, bez níž nikdo nespatří Pána. 
15  Dbejte na to, ať nikdo nepromešká Boží milost; ať se nerozbují nějaký jedovatý kořen, který by nakazil 
mnohé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Kladno 4.9.2016  strana  7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stát v čele 
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